

# 瑞斯康集團公佈二零一七年全年業績智慧能源管理業務大增63.8%

# 準備就緒把握市場巨大的增長潛力

(香港訊,2018年3月28日)中國第三大電力線載波通信技術公司瑞斯康集團控股有限公司<sup>1</sup>(「瑞斯康」或「集團」)(股份代號:1679)公佈截至2017年12月31日止年度(「回顧年度」)的經審核綜合年度業績。此乃集團自2017年6月9日於香港聯合交易所有限公司主板上市後首份全年業績。縱使中國自動抄表市場暫時放緩,集團成功把握路燈控制設備及路燈控制集中器的增長商機,使智慧能源管理業務分部營業額大幅增加63.8%,成績令人鼓舞。

2017年為自動抄表應用由窄帶過渡至寬帶電力線載波通信行業標準的一年,市場需求因而短暫放緩,拖累整體行業表現,導致集團的自動抄表業務亦有所調整。回顧年度,集團的整體營業額約為人民幣3.17億元。毛利約為人民幣1.46億元,毛利率則為45.9%。撇除一次及非經常性上市開支約人民幣1,290萬元後,經調整後的本公司權益股東應佔溢利約為人民幣2,559萬元,經調整後的淨利潤率為8.1%,而經調整後的每股基本盈利則為人民幣3.50分。

2017 年對瑞斯康是別具意義的一年。上市為集團提供一個更廣闊的資本平台,同時亦鞏固了集團在電力線載波通信行業的市場地位。儘管自動抄表市場增長步伐減慢為企業經營帶來挑戰,但集團擴展智慧能源管理業務的策略取得成果,令此分部增長超過六成。集團將不斷提高產品研發能力,為業績持續增長奠定穩固基礎。

#### 業務回顧

回顧年度,集團的兩個主要業務分部為(i)自動抄表業務,及(ii)智慧能源管理業務,分別佔集團總營業額 93.0%及 7.0%。

## 自動抄表業務

由於國家電網首輪商業配置下的智能電表滲透率正接近飽和,以及寬帶電力線載波通信的新行業標準正於處轉型期,使其採購智能電表的步伐較預期慢,導致集團延遲交付已確認訂單。因此,集團自動抄表業務中電力載波芯片及電力線載波通信模組的合計銷量下跌至約 870 萬件,分部營業額約為人民幣 2.95 億元。

#### 智慧能源管理業務

集團一直致力將其產品覆蓋範圍擴大到智能能源管理領域。受惠路燈控制設備及路燈控制集中器的銷售大幅上升,此分部營業額飆升63.8%至約人民幣2,220萬元。

中國政府提出透過《中國製造 2025》及《工業 4.0》實現提升產業的承諾,當中石化企業作為製造業板塊的先鋒,加上政府對石化產業的利好政策進一步推動行業發展信息系統,集團有意打入此具龐大增長潛力的市場。因此,集團於 2017 年 12 月與一間公司訂立有條件買賣協議,收購全部股權。該公司間接持有以工業自動化系統為主要業務的公司,特別專注於石油及石化行業的維修與安全完整性系統領域。集團相信,在完成收購後,將可為集團帶來潛在協同效應及裨益,有助加快擴大非自動抄表收益貢獻,使收益組合及客戶群更趨平衡。

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup>注:根據弗若斯特沙利文「中國電力線載波通信市場研究」報告,按 2016 年電力線載波通信產品銷售量計

### 前景

展望 2018 年,集團對業務發展保持樂觀態度。作為全國最大的電力載波芯片供應商之一<sup>1</sup>,集團將繼續執行既定的發展方針,加大研發資源投入,於自動抄表業務及智慧能源管理應用方面提供全面的產品及解決方案,推動業務不斷增長。

在自動抄表業務方面,市場預期,中國的智能電表於 2018 年起將進入新一輪的升級階段,國家電網智能電表的競標量將會重拾升軌。管理層有信心,需求將於確定配置寬帶電力線載波通信產品後迅速回升。此外,集團於 2018 年 3 月與一間公司訂立有條件買賣協定,收購全部股權。該公司所擁有的一間公司之主要業務為銷售及分銷電子零件(特別是於中國銷售及分銷積體電路及相關產品)。集團認為,是項收購與集團將自動抄表業務擴展至新市場的業務策略一致。憑藉於電力線載波通信技術及研發的雄厚實力,集團會盡最大努力爭取更高的市場份額。

於智慧能源管理方面,由於電力線載波通信技術在遠程控制及監測分佈於廣泛場地或多幢大廈的功耗系統方面較為穩定及更具成本效益,集團認為智慧能源管理系統,尤其於工業及企業應用方面有龐大的市場潛力。集團計劃進一步投資智慧能源管理業務的其他領域,以把握該市場的機遇,從而擴大客戶基礎及創造新的收益來源。

研發方面,集團會繼續聚焦強化產品的功能及應對客戶的技術需要,以及擴大不同電力線載波通信應用的產品組合。此外,集團已委聘多個外部研發顧問,在多個研發項目合作,包括開發寬帶電力線載波通信及第二代電力載波芯片的驅動程式,以配合開發自動抄表業務及智慧能源管理業務,使集團從競爭激烈的市場環境中脫穎而出。

展望未來,集團將繼續加強電力載波芯片設計和技術的研發能力及銷售工作,並提升品牌於自動抄表及智慧能源管理市場的知名度。憑藉豐富的行業經驗及卓越往績,集團勢將把握配置寬帶電力線載波通信的新行業標準的商機,並於智慧能源管理方面開拓更廣闊的市場,為股東創造更大價值。

- 完 -

#### 有關瑞斯康集團控股有限公司 (股份代號:1679)

瑞斯康集團控股有限公司於 2006 年成立,是一家專注於研發和技術的電力線載波通信技術公司。作為中國最大的電力載波線通信技術公司之一,集團擁有開發專用集成電路的核心實力,並應用於其所有的電力線載波通信產品。強勁的研發團隊以及充分的資源支撑集團在技術領域不斷開拓創新。集團的電力載波線通信產品一直主要獲中國電網公司採用,是國家電網認可的首批電力載波線通信技術公司。於 2016 年,國家電網於其所覆蓋的中國 26 個省份中的 23 個省商業配置集團的自動抄表系統產品。同時,集團也是中國路燈控制的最大電力載波通信解決方案供應商,並且提供與節能環保相關的多個應用電力載波線通信產品解決方案。有關瑞斯康的詳情,請瀏覽網站:http://www.risecomm.com.cn/en/

#### 傳媒垂詢:

縱橫財經公關顧問有限公司

蘇嘉麗電話: (852) 2864 4826電郵: <a href="heidi.so@sprg.com.hk">heidi.so@sprg.com.hk</a>沈欣琪電話: (852) 2864 4890電郵: <a href="heidi.so@sprg.com.hk">cecilia.shum@sprg.com.hk</a>劉波妮電話: (852) 2864 4870電郵: <a href="heidi.so@sprg.com.hk">boni.liu@sprg.com.hk</a>

www.sprg.com.hk